1. Expresa en todas sus formas el nUmero complejo que tiene médulo 4 y argumento 120°.
(1 punto)

2. a) Halla las soluciones complejas de la ecuacién: x* +10x? +9 = 0. Comprueba el

resultado para una de ellas. (1 punto)
b) Calcula 2_4_| (0,5 puntos)
1+3i
c) Halla 2/-16i . Representa graficamente las soluciones. (1,5 puntos)

3. Dados los vectores V. = (4, -2) y U = (-1, -2), halla:

a) El angulo que forman. (0,5 puntos)
b) Un vector perpendicular a V. cuyo médulo sea 1. (0,5 puntos)
c) Hallay representa graficamente G+V y U —2V. (0,5 puntos)

4. Dados los puntos A(-1, —2), B(3, 4) y C(6, 1), halla:

a) Laecuacion de la recta que pasa por Ay B. (0,6 puntos)
b) La paralela a la recta A-B que pasa por el punto C. (0,6 puntos)
c) La perpendicular a la recta A-B desde el mismo punto C. (0,6 puntos)
d) Ladistancia del punto C a la recta A-B. (0,6 puntos)
e) Lasuperficie del triangulo ABC. (0,6 puntos)
f) Haz un dibujo explicativo de todo el ejercicio. (0,6 puntos)

5. Los puntos A(4, 5) y B(2, 1) son vértices opuestos de un
rombo. El vértice C esta situado sobre el eje de abscisas. Halla
el vértice D.

(1,5 puntos)




SOLUCIONES

1. Expresa en todas sus formas el nimero complejo que tiene médulo 4 y argumento 120°.

Solucion:

Forma polar: z =4,

Forma trigonométrica: z = 4(cos120°+isin120°)
Forma binémica:

2 = 4(c0s120°+isin120°) = 4(—%+ |§J =—2+2/3i

2. a) Halla las soluciones complejas de la ecuacion: x* +10x% +9
resultado para una de ellas.

b) Calcula 24

1+3i
c) Halla 4/-16i . Representa graficamente las soluciones.

Solucion:
,  —104+10% 419

a) x* +10x2 +9=0 = x

~10+/64 -10+8

(1 punto)
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(0,5 puntos)

(1,5 puntos)

- 2 2
Si X2 =-1=>x=~/-1=1i.

Si x2=-9= x=/-9=13i.

Voy a comprobar el resultado para x=-3i —

En efecto (—3i)* +10(-3i)* +9=81i* +109i? +9=81-90+9=0
b) 2-4i _(2-4i)(1-3i) 2-6i-4i-12 -10-10i _

143 (1+30)(1-3)  22-(3i)’ 10 ~1-i.

4 F 4
c) ¥-16i = (1/16270°+k-3600 = (V 16)270°+k-360° = 267 50490k -
4
Dando valores a k se obtienen las cuatro raices:

2y = 267503 2y = 245750 23 = 2047505 L4 = 2337 50

3. Dados los vectores V. = (4, -2) y U = (-1, -2), halla:
a) El &ngulo que forman.

b) Un vector perpendicular a Vv cuyo modulo sea 1.

c) Halla y representa graficamente G +V y U —2v.
Solucion:
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(0,5 puntos)
(0,5 puntos)
(0,5 puntos)



C) G+V = (-1, -2) + (4, -2) = (3, -4).
02V =(-1,-2) =2 - (4,-2) = (-1, -2) — (8, —4) = (=9, 2).

4. Dados los puntos A(-1, -2), B(3, 4) y C(6, 1), halla:

a) La ecuacion de la recta que pasa por Ay B. (0,6 puntos)
b) La paralela a la recta A-B que pasa por el punto C. (0,6 puntos)
c) La perpendicular a la recta A-B desde el mismo punto C. (0,6 puntos)
d) La distancia del punto C a la recta A-B. (0,6 puntos)
e) La superficie del tridngulo ABC. (0,6 puntos)
f) Haz un dibujo explicativo de todo el ejercicio. (0,6 puntos)
Solucioén:

a) Recta que pasa por Ay B:

X+1 y+2

—=——=3X-2y-1=0< y:§x—1
3+1 4+2 2 2

b) Paralela a A-B por C:
y—1:g(x—6):>y:gx—8
También: 3(x—-6)—-2(y—-1)=0=3x-2y-16=0

c) Perpendicular a A-B por C:

y—1:—%(x—6):> y:—§x+5

También: 2(x—6)+3(y—-1)=0=2x+3y-15=0

9 d(0(60riax-2y-1-0)- S22
(base)(altura)

e) La superficie del tridngulo ABC =

La base puede ser la medida del lado AB = d (A,B) = \/(3+1)2 +(4+2)° =52 =2\13.
La altura es la distancia del punto C a la recta A-B, que es > .

V13
2132

Por tanto: S gc :T\/ﬁzﬁ U2,



5. Los puntos A(4, 5) y B(2, 1) son vértices opuestos de un
rombo. El vértice C esta situado sobre el eje de abscisas. Halla
el vértice D. (1,5 puntos)
Solucion:

Para resolver este problema debe saberse que las diagonales de
un rombo son perpendiculares entre si. Ademas, como en todo

paralelogramo, se cortan en su punto medio.
Dada la simetria del rombo, al vértice D puede llegarse sumando al vector OB el vector CA,
pues BD y CA son equipolentes..

El punto C es el de corte de la mediatriz del segmento AB con el eje OX.

Mediatriz de AB:

\/(x—4)2+(y—5)2 :\/(x—2)2+(y—1)2 — 4X+8y-36=0=>Xx—-2y—-9=0
CorteconejeOX > y=0=>x=9—->C=(9,0).
Vector CA=(4,5)-(9,0) = (-5, 5).

Luego OD =0B + CA=(2, 1) + (-5, 5) = (-3, 6).
El punto D = (-3, 6).






